

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 pesetas; Trimestre... 6 pesetas; Extranjero, semestre... 20 pesetas; Número suelto... 10 pesetas; Número atrasado... 15 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertising rates: En primera plana, línea... 50 pesetas; En segunda plana, o entre noticias id... 40 pesetas; En tercera plana (sección anuncios)... 30 pesetas; En cuarta plana y comunicados, precios convencionales... Esquelas desde 10 pesetas en primera plana...

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Ultimas noticias del día

OBLIGACION INEXCUSABLE

Una vez mas — y esta con so'em nidad y rotundidad insuperables — ha declarado el general Primo de Rivera su propósito de entregar el Poder, llegada la sazón de hacerlo a las Uniones Patrióticas, a las que conside ra por su calidad, por su número, por su organización y naturalmente por su espíritu el gran partido nacional el único partido nacional, dijo él un poco hiperbólicamente, capacitado para heredar y substituir al Directorio.

El hecho de que al anunciar el Marqués de Estella en el discurso que pronunció al final del 1.º q.º con que las susodichas Uniones Patrióticas le obsequiaron que próximamente gobernarían éstas, se produjeron carifiosas protestas y se escucharon algunas afectuosas interrupciones es señal de que entre los elementos que integran el expresado organismo los hay y en gran copia, que no sienten el apeño del Poder, y que consideran no ya conveniente, sino necesaria la continuación del Directorio por algunos años.

Lo de la apatencia del Poder, si se tiene en el sentido de abominación de las formas y modos de antaño, t.ºn dañosos para la nación, como útiles para las respectivas clientelas, o bien en el de temor, santo temor, a las responsabilidades de todo orden que emparejan con la función de gobierno, es plausible; porque odiando a aquello y temiendo ésto se manifiestan calidades espirituales y disposiciones de ánimo que dejan entrever la posibilidad del hallazgo, siempre difícil, de buenos gestores de la cosa pública. El arhel de mandar a toda hora y como quiera que sea, sin que pese en los anhelos la consideración de que el mandarín tiene pación un pié en la zona en la que fácilmente surgen los menosprecios y los odios populares y otro en el de la eterna condenación, arguye livandad espiritual y alegría de corazón de las que nada bueno puede esperarse, e insensibilidad de conciencia de la que todo lo malo debe temerse.

Más no hay que confundir la apatencia del poder y el natural y consciente temor a las responsabilidades de que su ejercicio se derivan, con una cierta apatencia del deber, digámoslo más lisa y hasta crudamente, con el amor y aun con el culto a la comodidad, que tiene por adversario irreductible al sacrificio; porque, si bien tengo pesa mi que a España la salvará la rectitud de espíritu, la claridad de inteligencia y la firmeza de voluntad de uno o de muy pocos que se concierten de veras para realizar un supremo objetivo, ese uno o esos pocos han menester la cooperación activa y eficaz de todos; lo que quiere decir prestación personal donde haga falta, en el Ministerio, en la Subsecretaría, en la Dirección, en el Gobierno civil, en el escano de las Cortes, en la Alcaldía, en el Ayuntamiento, en el Juzgado de paz, y claro está que cuando llegue la hora de los comicios, coadyuvando con nuestros votos al triunfo de los buenos y de los mejores, para hacer imposible el de los malos pésimos.

En este sentido y en cuanto supone cumplimiento de obligaciones inexcusables para con la Religión, y para con la Patria y la Sociedad debe ser amada la política y anhélase el gobierno, porque sólo en la política y gobernando puede operarse el bien que perseguimos; y en tal sentido también, la inapetencia de algunos o de muchos, supone, o la incompre-

sión de las necesidades de los tiempos o tibizas y desmayos de voluntad, que arguyen mal ánimo para servir o secundar aquellos altos y comunes intereses religiosos, patrióticos y sociales.

Es necesario, pues, que al abandono del abstencionismo teórico siga el abandono de abstencionismo práctico; que no nos limitemos a decir esto es bueno y aquello no lo era, sino que es menester apoyar resueltamente lo que es o lo que puede ser bueno, para no pasar por el dolor de que vuelva lo que era y es positivamente malo; y apoyar no es sólo aplaudir, sino no negar, a quienes con justo título no las demanden, nuestras actividades: el orador su palabra el escritor su pluma, el profesional de cualquier orden, su competencia y todos el estímulo cordial. Así, España, ya en ruta de salvación, podrá salvarse y llegar a la meta de grandeza y de honor que todos sus buenos hijos deseamos.

MIGUEL PEÑAFLO

Centro Internacional de Intercambio

En la última reunión celebrada recientemente en Barcelona por el Consejo de Administración del Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y la Industria, en sus locales de la calle Aragón 310, principal bajo la presidencia del Excmo señor don José Marsans Ruf se dió cuenta de los servicios efectuados por la institución en los últimos 30 días, tanto a casas nacionales y extranjeras adheridas, como a firmas de diversas procedencias que se han dirigido a la organización, sobre asuntos que interesan a la industria y comercio del país.

Fueron aceptados como nuevos adheridos, 18 casas españolas, dos argentinas, una brasileña, una mejicana, dos cubanas, una francesa, una alemana y dos italianas, a las que se acuerda tras los trámites reglamentarios, los beneficios que marca el Régimen Interior de la Institución.

Fueron ratificados por el Consejo los nombramientos de las Delegaciones de reciente creación, tanto en España como en el extranjero, y se aprobó un nuevo plan de reglamentación de Delegados, en vista a los nuevos derrteros s guidos por la institución.

El Director general Sr. Fábregas, leyó una memoria sobre el programa de propaganda a realizar en el ejercicio 1925-26, por medio de la prensa y la Sección Correspondiente, al propio tiempo que anunció la salida para Andalucía del Secretario Sr. Glicerán, en viaje de estudio y organización.

Será principal objetivo del señor Glicerán, la preparación del album de exportadores españoles de vinos que publicará la institución para año nuevo y al mismo tiempo celebrará una serie de conferencias con los principales elementos del ramo aludido, para aportar datos indispensables a la Labor de la ponencia nombrada en Mayo último, para estudiar el proyecto presentado por el Director general Sr. Fábregas, para la creación del BANCO DE IMPORTACIÓN. Por último se despacharon varios asuntos oficiales, entre ellos uno de la Cámara Oficial de Comercio Espa-

Desde Arenas de San Pedro

FIESTAS

Según costumbre de años anteriores, se ha celebrado del 11 al 19 del corriente, en el inmediato convento de PP. Franciscanos solemnisimo novenario costeadó por piadosas personas de esta villa honrando al glorioso patrón San Pedro de Alcántara.

Cada día, por la tarde, ha habido, Exposición, corona seráfica, ejercicio de novena, sermón, cánticos, reserva y veneración de la reliquia del Santo al final. El 19 por la mañana después de varias misas rezadas con numerosas comuniones, a las diez se celebró misa solemnisima con Su Divina Majestad de manifiesto; ocupó la sagrada cátedra el R. P. D. finaldr provincial, pronunciando una hermosa y sublime oración en honor del Santo héroe de la penitencia. De manera análoga lo realizaron los Reverendos Padres Franciscanos, que la ocuparon las tardes anteriores.

Las autoridades todas de la villa han presidido la solemninad.

Por la tarde, salió procesionalmente la venerada imagen de San Pedro, por el Campillo, precedida del clero, comunidad de padres Franciscanos, de las autoridades todas, de la banda municipal y enorme concurso de fieles que con su peculiar afecto y devoción, llenaban las andas de ofrendas sin cuento, aclamándola con entusiasmo mientras duró la procesión como también en la subasta de banzos para entrarla de nuevo en su capilla.

Los alrededores del convento, inundados de puestos de juguetes variados, dulces, bebidas y frutas, como en las grandes romerías.

El trayecto entre Arenas, el convento y caminos: fluyentes si se hubiera podido contemplar en aeroplano ofrecería aspecto de hormiguero humano en constante movimiento de piedad y devoción demostrada por multitud de pueblos a este excelso Santo penitente y nuestro glorioso patrón que este año, y en estos días han dado realce y concurrencia enorme a estas fiestas.

TOROS

Este y la mayoría de los pueblos de España, consideran incompleta la expansión de su sentimiento si falta la corrida de toros; por lo cual el día 20, a las tres de la tarde, con un lleno completo de la plaza, bajo la presidencia de nuestro delegado gubernativo Sr. Rivera, y alcalde Sr. Vadillo, hizo su presentación el personal del torero, y en un bien ejrcizado alazán el convecino Francisco Muñz, «Chifla en Buenos Aires, otro de la Cámara de Comercio de Mérida (Méjico), Otro de la Cámara de Comercio Española en Lima, otro de la Cámara de Comercio Española en La Habana, otro de la Cámara de Comercio Española en Orán, otro de la Cámara de Comercio en Rio Janeiro, otro de la Presidencia de la República de Cuba, otro de la Cámara de Comercio Francesa en Sidney, otro del Cónsul de España en Montevideo, otro del de Situgart, otro del Cónsul de Bremen, otro del Cónsul de Santa Fe, otro del de Valparaiso, otro del de Mangusa, otro del de San Luis de Potosi, otro del de la Paz y otros de menor importancia.

De vez en cuando nos sorprende una grata noticia que viene de lejos, del lado allá de la frontera. Son noticias éstas que para unos pueden servir de lecciones provechosas y para otros de legítima satisfacción patriótica. Es que fuera de España van descubriendo poco a poco, nuestros verdaderos valores y van consagrando a nuestros grandes artistas, a nuestros sabios, a nuestros hombres de letras.

Cada «descubrimiento» es una sorpresa: porque aquí se tarda mucho en reconocer el talento de los que han nacido en nuestra tierra. Un torero puede hacer su reputación en una sola tarde, —en media hora! — un artista, un hombre de ciencia, un escritor... aunque sea un genio, necesita toda una vida, y a veces hasta después de muerto, no llega a ser conocido, (como ocurrió con Gagnivet) suele suceder que «los de fuera» (los extranjeros) se enteran antes. Entoncee es el asombro:

—Pero ¿cómo? ¿es imposible? ¿quién? ¿Fulano? ¿De modo que Fulano es un genio? ¡Y nosotros que no habíamos notado nada!

Es una singular democracia. Cuesta mucho trabajo tolerar que nadie sobresalgá del nivel ordinario.

Pues bien: el último «descubrimiento» que nos ha venido «de fuera...» es el de Falla: el compositor español Manuel Falla.

Falla ha pasado por Madrid... «sin que nadie notara nada».

Falla ha estrenado en Madrid «La Vida breve» «El amor brujo» y «El Sombrero de tres picos» y, ¡cuando no logró que el público madrileño «se enterara»...

«La Vida breve» había triunfado en Europa, pero en Madrid no alcanzó ni con mucho la milésima parte del éxito que tuvo la «banderita» de «Las Corsarias».

La música de Falla, tiene aquí sus admiradores aislados, naturalmente, pero puede decirse que no «ha entrado» todavía en nuestro público.

Y no sólo en el teatro. Las orquestas Filarmónicas y Sinfónicas (caso extraño) —siguen también «casi ignorando» a Falla.

Bueno, pues ahora viene el «descubrimiento»: — ¡olvido a la caja!

Los tres compositores modernos que más público tienen hoy en el mundo son: Stravinsky, Ravel y Falla.

¡Stravinsky, Ravel... y el español Manuel Falla!

En los programas de los más importantes conciertos de Europa y de América figuran constantemente, con predilección, con asiduidad, las composiciones de nuestro Falla, al lado del ruso Stravinsky que es hoy la gran figura universal y del francés Ravel, que es el gran maestro, y el gran precursor.

«El Retablo de Maese Pedro» última creación teatral de Falla (aun no es conocida en España) ha causado verdadero osombro en Francia, y «El amor brujo», interpretado ante los Reyes de Inglaterra recientemente, produjo tal emoción que el R y Jorge pidió que lo repitieran.

Falla ha conquistado la gloria y la celebridad en Europa y en América... Es decir, «ha pasado» por el mundo antes de entrar en España.

Y no es porque como a Ignacio Zuluaga le «haya parecido poco» nuestro público.

No. Manuel Falla es tan gran artista como hombre modesto. Falla ama a España con verdadero fervor. Vive en España, trabaja es-

LA SEMANA FALLA

condido en un bello rincón granadino. El gran compositor busca su inspiración en motivos castizamente españoles... en el clásico romance popular del «Corregidor y la Molinera; en el cervantino Retablo de Maese Pedro, y el alma popular de Granada corre por las melodías de «La Vida breve».

Música española y muy española es la que el maestro ha hecho aplaudir en Londres, en París, en Berlín, y en Norte América. Y el maestro ha ofrecido con amor sus composiciones a España...

Aun va a hacer un nuevo intento. Un grupo de admiradores del maestro organiza celebrar dentro de poco en Madrid «Una Semana Falla». Siete conciertos en que se interpretará música del glorioso autor de «La Vida breve» y en estos conciertos se estrenarán sus últimas creaciones. Ya el genio del gran compositor ha «sido descubierto» fuera de aquí...

Ya está consagrado por la fama universal! ¿Nos «enteramos» ahora?

LUIS LEÓN.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Notas Religiosas

En las Madres

Mañana 25, celebrarán las Reverendas Carmelitas de San Jerónimo fiestas en honor de Santa Teresa.

Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne.

Por la tarde, o las cuatro y media, Exposición, rosario y sermón por el P. Aurelio de la V. de C. Carmelita descalzo.

La música estará a cargo de la capilla de píeres Carmelitas, dirigida por D. Luis Azcona.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado para partidas mayores de cien metros por lo especial Ferrerías.

Vox populi

Por moralidad y por higiene

En nombre de varios vecinos de la Plaza de Santa Teresa, llamamos la atención de las autoridades municipales acerca del hecho de que un buen número de desahogados tome diariamente como sitio el más adecuado para satisfacer ciertas necesidades fisiológicas las proximidades de la fuente de dicha plaza.

Por higiene y por moralidad urge poner remedio a tal abuso, y creemos que bastarán estas líneas para que los «vigilantes guardias» adopten las medidas oportunas.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

De la Diputación

La última sesión

Preside el Sr. De Diego y asisten los señores Alcover, García Gómez, Hernández y Vega.

El señor Maestro nacional de Cuevas del Valle, D. Luciano López, se ha dirigido a la Presidencia solicitando algún donativo para celebrar la fiesta del ahorro y la Comisión, en el deseo de estimular esta acción social acuerda destinar 269 pesetas del capítulo de imprevisos para abrir una cartilla, en cada pueblo, al niño que los señores Maestros designen.

La Comisión quedó enterada del telegrama dirigido al señor Presidente por el coronel del Regimiento del Infante, contestando a la felicitación que se le dirigió por la patriótica conducta de aquella unidad en la campaña de Marruecos.

Se da lectura a la comunicación de 16 del corriente dirigida por el Jefe del Gobierno Sr. Primo de Rivera, al señor Presidente de la Diputación en vista de la iniciativa de éste de abrir una suscripción popular para regalar al ilustre presidente del Directorio las insignias de las condecoraciones que se le han concedido y se acuerda lo siguiente:

Contestar a la atenta comunicación dando al Excmo. señor Presidente del Directorio las más expresivas gracias por el inmerecido honor que dispensa a esta Diputación, al aceptar la propuesta del presidente de ofrecer el homenaje referido y accediendo a sus deseos desde luego se le reserva la libertad de dar a la cantidad que pueda resultar sobrando un destino apropiado al patriótico espíritu que a todos inspira.

Se encomienda al señor Presidente de esta Diputación la dirección o desenvolvimiento de la suscripción que ha de iniciarse, bien entendido que por su carácter popular no podían exceder las cuotas de una peseta, ni recibirse menos de diez céntimos, dirigiéndose al efecto a los presidentes de las Diputaciones de España para que presten su apoyo y cooperen a la realización de la idea, y rogándoles que para poder adquirir las grandes Cruces de San Fernando y del Mérito Naval concedidas al Jefe del Gobierno por su brillantísima actuación en África, designen un representante, que, en unión del de esta Diputación, dumlpan el encargo.

También se acuerda dirigirse a los señores Alcaldes de la provincia, rogándoles abran las listas de la suscripción, a cuyo efecto se les remitirán ejemplares de las mismas, y que una vez consignados los nombres de los donantes, las mismas con objeto de poder encuadernarse en su día y formar el álbum que ha de enviarse al Excmo. Sr. Marqués de Estella.

Se concede a Ricardo Barz Jiménez, vecino de Bacha, pensión de lactancia, para uno de sus hijos gemelos.

Se acuerda el ingreso en el Hospital para su observación, de la preñata demente Valentina Gil, de Arenas de San Pedro.

Se concede a Lorez Hernández un sueldo de 35 pesetas con objeto de que pueda trasladarse a Madrid para ser operado.

Se accede a lo solicitado por Andrés Muñoz, vecino de Navalagordo que solicita le sea entregado, para tenerla en su compañía, la anillada de la Inclusa, Babilisa San Segundo, que su esposa había criado y fué devuelta al establecimiento por haber cumplido sus treinta años.

Se acuerda el ingreso en el Hospital como enferma p. b. e. de la vecina de Paparrigo, Maximina García.

Se aprueba la cuenta presentada por la señora Superiora del Manicomio de Ciempozuelos, a cargo de las Hermanas Hospitarias del Sagrado Corazón, por estar las de la demente de esta provincia, Eugenia Jiménez González.

Se aprueban varias cuentas y nóminas, de distintos negociados, y se levanta la sesión.

DEPORTES

Para mañana

El festival ciclista organizado para el pasado miércoles que fué suspendido por la lluvia, se celebrará definitivamente mañana a las tres y media de la tarde en el campo del Real Avila.

Los premios que se otorgarán son los siguientes:

Primera categoría (cuarenta vueltas)

1.º Objeto de arte, regalo del Excmo Ayuntamiento.

2.º Pluma stilográfica, regalo de las casas Herrera.

3.º Juego de cenicero y boquilla, regalo de la Sociedad.

Segunda categoría (25 vueltas)

1.º Reloj de sobremesa.

2.º Reloj de pulsera, (ambos regalos de la Sociedad).

3.º Juego de escribanía, regalo de la Casa Kaiser.

Carrera de lentitud (dos vueltas)

Premio único al último clasificado: Objeto de arte, regalo de la Sociedad.

El reglamento para dichas carreras es el ya anunciado. Para tomar parte en la de lentitud es preciso haber tomado parte en una de velocidad, en las cuales la inscripción es gratuita.

En las vueltas que ya indicamos se concederán premios; regalo de El Caballo de Acero.

El número de inscritos entre ambas categorías pasa de veinte.

Se venden las casas

número 13 y 14 de la plaza de Santa Teresa (antes Arzobispado) juntas o separadamente. Informes Salvador Nieto, Pedro Dávila 3.

De la Región

SALAMANCA

Las industrias de Béjar

El gobernador civil ha conferenciado con el alcalde de Béjar, que le dió cuenta de que la Federación obrera bejarana ha acordado formular una propuesta, relativa a la producción mínima.

Por su parte, el Ayuntamiento y los industriales de Béjar realizarán en Madrid determinadas gestiones para conseguir lo que tienen solicitado acerca de la adopción del uniforme único para el Ejército.

Si estas gestiones no tienen resultado, irá a Madrid otra Comisión de Béjar, presidida por el gobernador de la provincia.

Primo de Rivera a Valladolid

Mañana 25 irá a Valladolid el General Primo de Rivera para visitar a su hijo, alumno de la Academia de Caballería, de paso asistirá a la juratoria de la bandera que se verificará ese día.

La Ciudad se propone tributar al Marqués de Estella un cariñoso recibimiento para el que se hacen muchos preparativos.

SANTANDER

La construcción de una granja

En plazo breve comenzará la construcción de la Granja Agrícola Pecuaria e Industrial, habiendo cedido los terrenos para ello el marqués de Valdecillo.

Proyecto de cárcel

El gobernador ha manifestado que el Estado contribuirá con un millón de pesetas para la construcción de la nueva cárcel.

Fuerte temporal

En la costa reina fuerte temporal. Los pescadores no han salido al mar, y esto les crea una penosa situación.

Vacantes

Se ha recibido un oficio del Ministerio de la Guerra reclamando las vacantes que corresponden a la ley de Sagentos.

Denuncias y sucesos

Salobral

Hurto y detención

Hace unos días desapareció de la dehesa de Regajal, del término municipal de Sotalvo, un caballo, propiedad del vecino de Avila D. Fernando García.

Practicadas las oportunas gestiones por la Guardia civil de este puesto, se vino en conocimiento de que dicho semoviente había sido hurtado por el vecino de Mengamunoz Francisco de la Parra Jiménez, quien le había después abandonado en Soloancho, procediendo a la detención de dicho individuo y al rescate de la caballería.

Automóviles de alquiler

de la plaza de Castelar. Los más baratos

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

Marruecos

ZONA ESPAÑOLA

La situación

Aunque la operación verificada ayer en el sector de Axdir para ahuyentar a los merodeadores, que asediaban la aguada de Tisdit, dió los resultados apetecidos, ayer se dió una segunda y definitiva batalla, que no revistió caracteres de operación.

También en el día de ayer inició el repliegue a sus bases en la zona de Melilla la columna del coronel Dolla cumplidos los objetivos que hubo de realizar para apoyar el avance francés. El grueso de estas fuerzas, después de dejar un fuerte destacamento en el zoco el Telata, se instalará nuevamente en Dar Drius.

(COMUNICADO DE AYER TARDE)

Ayer se efectuó en el sector de Axdir una pequeña operación para reforzarlo.

El enemigo hostilizó con alguna intensidad, siendo contrarrestado por hábil maniobra de nuestras harcas, Regulares y Tercio y por certero fuego de la Escuadra, Artillería, empujadoras y aviación, que le ocasionaron serios pérdidas.

(COMUNICADO DE ANOCHE)

En la «razza» efectuada la noche del 21 sobre Beni Messuar se recogieron al enemigo 158 vacas, 1.122 borregos, 262 cabras, 15 caballos y mulos y nueve burros.

Sin novedad de importancia en el territorio del protectorado.

Abd-el-Krim y sus amigos

Se reciben noticias en Tetuán de la última reunión celebrada por los rebeldes en Targuir residencia del cabecilla.

Concurrieron a ella además de los jefes de cabillas, el hermano de Abd-el-Krim. Los reunidos reprocharon al cabecilla la pasividad con que ha dejado al Gobierno del Majzen establecerse en Beni Urriaguel, a lo que Abd-el-Krim no supo oponer sino disculpas y anunció que se proponía poner remedio a la situación para lo cual les exhortaba a que le enviaran cuantos hombres útiles tuvieran en sus respectivas cabillas. A esto respondieron los caudales que habían de consultarlo con su jefe pues no podían por el momento dar una respuesta categórica.

Se sabe que con esta evasiva los citados jefecillos sólo pretendían salir de Targuir, pues temían que el cabecilla les retuviese allí en calidad de rehenes.

Añade a los formadores que cada día se desentan más los lazos que antes unían a Abd-el-Krim con sus secuaces.

ZONA FRANCESA

Sigue el avance

Las columnas han ocupado Mesaud han continuado su avance progresando unos quince kilómetros, atravesando el Uarg y apoderándose después de sostener vivo combate con el enemigo, de Mzala y de todas las crestas que dominan Mizab.

Crónicas local

Ayer noche descarrilaron en la estación de Las Navas del Marqués un coche de primera clase y el furgón del tren número 5 expresos descendente de Madrid.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar, pero la vía quedó obstruida, realizándose toda la circulación de trenes por la vía de Segovia.

Esta mañana quedó expedita la circulación por nuestra línea, habiendo llegado ya los trenes 31 y 2093.

¡Vaya dientes divinos los tuyos! ¿Ves los mios lo feos que son? Si gastas la Pasta de Orive los tendras lo mismo que yo.

Los agentes de servicio en el tren 27 detuvieron en el mismo por viajar sin billete, a José Antonio Blanco Valle y César Augusto Alvarez.

FALTAN chicas para envolver caramelos ganando desde el primer día. Valladolid, 5. Fábrica de caramelos.

A ruego de nuestro distinguido amigo el presidente de esta Diputación provincial D. Angel de Diego se admiten en la Administración de este DIARIO de tres a seis y de siete a nueve de las tardes de los días laborables, cuotas con destino a la suscripción popular organizada para regalar al general Primo de Rivera las condecoraciones que recientemente le ha concedido el Soberano.

También pueden entregarse dichas cuotas en el Gobierno civil, en las Depositarias de fondos municipales y provinciales y en la Federación Agraria.

SE NECESITAN los habitaciones en casa particular para dos huéspedes únicos, estables.

Dirigirse a S. A., en esta Administración.

Mataero público.—Día 23.

Se degollaron 2 toros, 6 terneras, 10 lanas y 3 corderos.

Recaudado por consumos 690'34 pesetas.



HIPOFOSFITOS SALUD

equivale a una semana de ejercicio al aire libre.

Nutre la sangre, vigoriza los nervios, fortalece los músculos y devuelve la salud y la vitalidad a los organismos débiles y degenerados.

Remedio eficaz para los neurasténicos y agotados.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechaza todo fraude que no lleve en la etiqueta el exterior: HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Gasolina automovilina es la preferida. De venta Garage "Avila,"

CONFITERIA Y PASTELERIA

DE GATILASO José de la Rubia Próbala las exquisitas GLORIAS DE AVILA (MARCA REGISTRADA) DUQUE DE ALBA, 4

Entre los principales suscritos de la emisión de 300 millones de pesetas en título de la nueva Deuda amortizable 5 por 100, llamada Deuda amortizable provincial del Estado, figura el Banco de Avila con tres millones de pesetas en Madrid.

El resultado para el empréstito en la provincia ha sido de 1.150.000 pesetas aproximadamente; de las cuales un millón le ha suscrito el propio Banco de Avila y de su clientela ha hecho bastantes suscripciones de pequeñas cantidades.

Felicidad ya se sabe no existe, do no hay amor, ni higiene en la boca cabe si del Polo no hay Licor.

Antonio Olmedillo fué arrollado por un ciclista, causándole una contusión en la rodilla izquierda.

Preparación de señoritas para oposiciones al Magisterio y cursos de Normal e Instituto.

Se ha abierto una Academia dirigida por el capitán de Infantería don José Moreno, contando con varios profesores especializados y competentes en las distintas materias, entre ellos D. Angel Losada y D. Carlos Cuervo.

Clase especial de idiomas. La matrícula puede hacerse en el Colegio de Santa Teresa (Plaza de Castelar 2) de tres a siete de la tarde y las clases quedan abiertas desde esta fecha (24 de octubre)

Mañana, en la parroquia de Santiago, contraerá matrimonio nuestro estimado amigo Policarpo Moris Grande con la bella joven Felicitísima Jiménez Barroso. Enhorabuena al nuevo matrimonio.

Registro civil.—Día 24.

Defunción: Erotis García Vega, de un año.

Matrimonio: Pedro Otero Sánchez con Juliana Muñoz del Peso.

No hubo n. cimientos.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 25 Domingo. XXI después de Pentecostés. Los Santos mártires Crisanto y Daría Teodosio, Lucio, Marcos y Pedro, San Frutos confesor y San Hilario obispo.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y San Tomás se rezará el Rosario al anochece y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

En San Antonio, el día 25, último domingo del mes, celebrará la V. O. Tercera sus cultos mensuales con misa de Comunión a las nueve de la mañana.

Por la tarde, serán los cultos a las cuatro con exposición de S. D. Majestad.

La misa y el oficio son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

San Evangelio de la Dominica

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: El Reino de los cielos viene a ser semejante a un rey que quiso tomar cuentas a sus criados.

Y habiendo empezado a tomarlas le fué presentado uno que le debía diez mil talentos. Y como éste no tuviera con qué pagar mandó su señor que fuesen vendidos él y su mujer y sus hijos con toda su hacienda y se pagase así la deuda.

SANTORAL

Día 26 Lunes.

San Evaristo papa y mártir, Luciano y Floro mártires, Gauzioso obispo y Bernicardo confesor.

CULTOS

Los de costumbre.

La misa y el oficio son de San Evaristo con rito simple y color encarnado.

San Evaristo.—Fué griego de nación. Fué agregado al clero romano y de mucha virtud. A la muerte de San Anacleto fué elegido papa.

El mandó que se celebrasen en público los matrimonios y que recibiesen la bendición de la Iglesia.

Cargado de méritos recibió la corona del martirio el 26 de Octubre de 118.

MADRES

Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente si no llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenían de vacas tuberculosas?

No corraís ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado, libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO. Pídense en farmacias, droguerías y ultramarinos. Agentes exclusivos: S. bastián Tauler y C.ª (S. A.) Avenida Pi y Margall, 12.—MADRID. Representante matriculado en Avila y su provincia. Juan Antonio Rodríguez-Arias, Tallistas, 25.

Federación Católico-Agraria

MAS DE LA ASAMBLEA

Completando la información que se dió en el número anterior de nuestra página agraria añadimos los siguientes datos.

Delegados que asistieron a la Asamblea

Por el Sindicato de Aldea del Rey Niño, D. Felipe Gutiérrez consiliario; D. Daniel Jiménez presidente y D. Ciriaco del Río, delegado.

Idem Alcañizo; D. Pedro Estrada, consiliario y D. Fausto Gil, delegado.

Idem Arenal El; D. Francisco Cortazar, Tesorero.

Idem Arenas de San Pedro; D. Marcelo Gómez, consiliario, D. Lucas Suarez, presidente, D. Ricardo Benedicto y D. Pedro Suarez, delegados.

Idem Benitos; D. Isidoro Gutiérrez, presidente.

Idem Cabezas del Villar; D. Zacarías Cecilio Martín, consiliario, D. José García Rodríguez, D. Enrique García Barrera y D. Pablo León, delegados.

Idem Casas de Sebastián Pérez; D. Mariano García, presidente y D. Pricilo Sánchez, delegados.

Idem Crespos; D. Gabriel Pérez, secretario.

Idem Herreros de Suso; D. Demetrio Jiménez, consiliario y don Evaristo Sánchez, presidente.

Idem Horcajo de las Torres; D. Primitivo Cermeño Rubio, delegado.

Idem Mesegar de Corneja, D. Anastasio Valverde y D. Felicísimo Sánchez, delegados.

Idem Monsalupe, D. Exiqujo Herrera, consiliario, D. Germán Alameda, presidente, D. Eduardo Herraez, tesoroero.

Idem Muñana; D. Agapito Rodríguez, consiliario, D. Francisco García Blázquez y D. Román Hernández Blázquez, delegados.

Idem Muñogrande, D. Benedicto Martín, consiliario y D. Damián Martín García, delegado.

Idem Narrillos de San Leonardo; D. Gerardo García, consiliario, D. Blás Galán, presidente y D. Emilio Galán secretario.

Idem Navalperal de Pinares; D. Ruperto G. Gómez, consiliario, D. Manuel del Río Martín, vicepresidente.

Idem Navatagordo; D. Cándido Gutiérrez, consiliario, D. Casiano Blázquez Sánchez vicesecretario.

Idem Niharra, D. Juan López, consiliario y D. Alejandro Guerra, delegado.

Idem Padiernos; D. Marcos Hernández, delegado.

Idem San Bartolomé de Pinares; D. Doroteo Traba Arcos y don Santos García Martín, delegados.

Idem Villafior; D. Peregrín Martín Berrón, delegado.

Idem Villanueva de Gómez; D. Avelino Mañas Lumbreras, consiliario, D. Julián Martín y Martín tesoroero.

Idem Urraca Miguel; D. Amancio Pindado, consiliario, D. Cecilio Ferrero, D. Patricio Torres y D. Mariano Casillas, delegados.

Sindicatos que no asistieron a la Asamblea

Alamedilla del Berrocal; Aldeaseca; Cabezas del Pozo; Cantiveros; Cardenosa; Gotarrendura; Langa; Malpartida de Corneja; Martín Muñoz de las Posadas; Muñogalindo; San Miguel de Corneja, El Tiemblo y La Torre.

De éstos mandaron sus banderas, Alamedilla del Berrocal; San Miguel de Corneja y El Tiemblo.

Orden de los Sindicatos según la fecha de su fundación

Sindicatos	Mes	Año
Urraca Miguel	Agosto	1925
Villanueva de Gómez	Junio	1925
Gotarrendura	Junio	1925
Langa	Junio	1925
Cardenosa	Junio	1925
Navatagordo	Mayo	1925
Cabezas del Villar	Febrero	1925
Burghondo	Enero	1925
Navalperal de Pinares	Noviembre	1924
Aldea del Rey Niño	Octubre	1924
Casas de Sebastián Pérez	Abril	1924
Malpartida de Corneja	Abril	1924
Narrillos de San Leonardo	Marzo	1924
Benitos	Febrero	1924
Alamedilla del Berrocal	Noviembre	1923
Muñogrande	Junio	1920
Crespos	Marzo	1919
Muñogalindo	Junio	1919
San Miguel de Corneja	Junio	1919
Muñana	Junio	1919
Mesegar de Corneja	Julio	1919
La Torre	Agosto	1919
Villafior	Agosto	1919
El Tiemblo	Abril	1918
Arenas de San Pedro	Abril	1918
San Bartolomé de Pinares	Mayo	1918
Alcañizo	Julio	1918
Padiernos	Diciembre	1918
Aldeaseca	Febrero	1917
Arenal El	Febrero	1917
Cantiveros	Febrero	1917
Herreros de Suso	Diciembre	1917
Cabezas del Pozo	Noviembre	1916
Horcajo de las Torres	Diciembre	1916
Martín Muñoz de las Posadas	Mayo	1909
Niharra	Febrero	1909
Monsalupe	Marzo	1906
Federación	Octubre	1919

Las banderas de los Sindicatos asistentes formaron en la proce- sión solemne de la Santa según el orden consignado.

Constitución del Consejo Directivo.—La Junta directiva de la Federación la componen actualmente, D. Basilio Aboín Morera, presidente; D. Federico Sacristán Huidobro, consiliario; D. Pedro Carda Gómez, vicepresidente; D. Dámaso Romero González, tesoroero; D. José Sastre González, secretario; vocales residentes en la Capital, D. Manuel Bernabé Vicente y D. Gabriel González Capitán; vocales representando a los Sindicatos, D. Juan López Sanz, del de Arenas de San Pedro; D. Juan Manuel del Río, del de Navalperal de Pinares; D. Manuel Sánchez Monge, del de Cabezas del Villar y D. Julián Martín y Martín del de Villanueva de Gómez.

Junta de Vigilancia.—La componen D. Faustino Jiménez, del Sindicato de Aldea del Rey Niño; D. Santiago González presidente del Sindicato de Crespos; el presidente del Sindicato de El Arenal; D. Gregorio Varas, presidente del Sindicato de El Tiemblo y D. Tomás Pérez Martín del Sindicato de Mesegar de Corneja.

Caja Central—Las imposiciones en la Caja de Ahorros de la Federación en 31 de diciembre de 1924 alcanzaron la cifra de... 307.785.61 pesetas contra... 121.897,55 en igual fecha del año 1923; dando una diferencia en más de... 185 888.06 pesetas

El movimiento general de fuudos en el año de 1924 fué... 2.339.392.92 pesetas y en el año de 1923... 1.647.929.26

Diferencia en más en 1924... 691.463.66

Abonos.—Se han suministrado abonos minerales a los Sindicatos durante el año de 1924, kilos 250.000 con un valor de *noventa y seis mil seiscientos ochenta y cinco pesetas*.

Correspondencia.—En el año de 1924 se han recibido en la Federación 2.106 cartas y se han escrito por las oficinas de la misma 2.454 y varias circulares.

Compras en común.—Mientras se realiza el ideal del Consejo de la Federación de crear almacenes propios para surtir a sus Sindicatos de géneros coloniales tiene un concierto establecido con algunos almacenes de la Capital y mediante ellos se han servido a referidos Sindicatos en el año de 1924 géneros por valor de 42.730.28 pesetas.

Apéndice hasta el 3º de junio de 1925.—Como resumen del formado y leído en la pasada Asamblea del primer semestre del año actual, consignamos los siguientes datos.

Caja Central.—Se han aumentado las imposiciones en pesetas 39.020 78 por libretas de ahorro.

Préstamos.—El aumento de éstos en dicho período de tiempo es de 52.999.39 pesetas.

Abonos.—Aumenta gradualmente el suministro de abonos a los Sindicatos.

Según los números y datos consignados en esta Memoria, la Federación sigue su marcha progresiva tanto en el orden económico como en el social.

Para concluir, el Consejo de la Federación, rinde las más fervientes gracias a nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado que tanto interés viene manifestando por el desenvolvimiento de esta obra como lo ha probado asistiendo a la sesión de apertura de la Asamblea a pesar de sus muchas ocupaciones pastorales.

Al mismo tiempo felicitamos también a todos los señores delegados de Sindicatos que han asistido con entusiasmo sin igual venciendo muchos de ellos innumerables dificultades, especialmente a los señores Consiliarios que tanto celo despliegan en el mejoramiento moral, social y económico de sus pueblos respectivos.

Expresamos nuestro reconocimiento a los ilustres conferenciantes D. Luis Núñez y D. José Mosquera que epilogaron los actos de Asamblea con luminosas conferencias entusiasta y justamente aplaudidas; a la Junta Directiva de la Casa Social Católica por el valioso apoyo que nos presta en todas nuestras actuaciones; y terminamos felicitando a los socios de la Juventud católica que forman el cuadro artístico de la Casa Social por la bonita velada con que obsequiaron a los señores Asambleístas, todos los cuales aplaudieron entusiasmados y unánimemente alabaron la labor verdaderamente artística de referidos jóvenes así como de sus directores.

En resumen: éste Consejo de la Federación de Sindicatos agrícolas es tá satisfecho de la labor realizada y confía que no menguarán los entusiasmos que nos han de conducir a futuros y definitivos engrandecimientos para bien de todos los labradores de nuestra provincia.

SULFATO DE AMONIACO
EL MEJOR FERTILIZANTE...
NITROGENADO PARA LA TIERRA

Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Católico-Agraria de Avila

APROBADA POR R. O. DEL 22 DE OCTUBRE DE 1919
Capital social en garantía: 6.000.000 de pesetas

OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones ordinarias de Sindicatos y particulares al 4 por 100.
Cartillas de Ahorro desde una peseta a diez mil.
Cuentas corrientes al 4 por 100.
Oficina central: Plaza de Santo Tomé, número 5, Casa Social.
Horas de despacho: de diez a una mañana; cuatro a siete, tarde.
Cajas rurales filiales que admiten imposiciones: Alamedilla del Berrocal, Aldea del Rey, Alcañizo, Aldeaseca, El Arenal, Arenas de San Pedro, Benitos, Burghondo, Cabezas del Pozo, Cabezas del Villar, Cantiveros, Cardenosa, Casas de Sebastián Pérez, Crespos Gotarrendura, Herreros de Suso, Horcajo de las Torres, Langa, Malpartida de Corneja, Martín Muñoz de las Posadas, Mesegar de Corneja, Monsalupe, Muñana Muñogalindo, Muñogrande, Narrillos de San Leonardo, Navalperal de Pinares, Navatagordo, Niharra, Padiernos, San Bartolomé de Pinares, San Miguel de Corneja, El Tiemblo, La Torre, Villafior, Villanueva de Gómez.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA
Es el preferido por el público
PEREZ Y SOLANA
Cebberos. Avila

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEIOS
Arados de ALAEIOS
Prensas de ALAEIOS
Trilladoras de ALAEIOS
Aventadoras de ALAEIOS
Calzos y bujes de ALAEIOS
En la fundición de ALAEIOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEIOS

Labradores

Sulfato de cobre inglés 99 por 100 de pureza precio de fábrica
Se compra cera pura de abejas
Droguería SANCHO Perfumería
Tomás Pérez, 8

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.
Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15
VALENCIA-Comedias 22.

Página Agro-Pecuaria

La Asamblea acordó cursar los siguientes telegramas:

- Cardenal Primado.—Toledo. Federación agraria Avila reunida Asamblea renueva adhesión. Presidente.
- Confederación Nacional Católico Agraria.—Madrid. Federación Agraria Avila reunida Asamblea saluda Consejo. Confederación. Presidente.
- Presidente Directorio.—Madrid. Federación Sindicatos agrícolas católicos reunida Asamblea anual felicita Directorio por triunfos armas españolas. Presidente.
- Estos fueron así contestados: Federación Católico Agraria —Avila. Agradecido les saluda, felicita-bendice. Cardenal Primado.
- Federación Católico Agraria.—Avila. Agradezco saludo deseándoles éxito Asamblea. Conde Casal-Presidente.

SOBRE UN CENTENARIO Cortesía obliga

La necesidad de dar a las cajas unas crónicas recogidas en aquel ambiente de costumbres cristianas que se respira por los pueblos vascos, y que yo creía de oportunidad y enseñanza para nuestros católicos agrarios; y otra sobre la Asamblea de la Federación que no se podía aplazar, han sido los motivos de que haya pecado de descortes para con una labriega morañega, que con el seudónimo «Una pueblera» contesta a mi llamamiento, que en desafiadas cuartillas hice a todos los labradores de mi moraña en esta misma hoja días atrás, a propósito del 2.º Centenario de la Canonización del Santo más grande de la cristianidad, el místico Carmelitano San Juan de la Cruz; honra y gloria de estas tierras nuestras.

Ha tiempo que venía aplaudiendo en silencio esa constancia de «una pueblerina», propio de nuestras antiguas mujeres castellanas cuando se trataba de un ideal sagrado y patriótico; y en silencio igualmente admiraba el entusiasmo, siempre en aumento, que ponía en sus bien cortados escritos la labradora de Fontiveros con el fin de despertar a mi pueblo para que, honrase a su glorioso Santo, cual se debe.

En desafiadas líneas propias de un rústico labriego, patenté mis sentimientos a esa pueblerina; su

mándome a sus trabajos al fin de que todos los labradores de esa comarca pongan su piedrecita en el monumento a San Juan de la Cruz; y ella, todo cortés me dice, en un artículo que titula, «Vientos favorables», «quien quiera que seas, católico labrador morañego que has tomado a tu cargo la noble y piadosa misión de que la numerosa, pero descuidada clase agrícola se una y fraternice para que en apretado lazo y bajo el sacrosanto símbolo

Desinfectar locales con FENAL.

que se elevó en el calvario, defienda su pan cotidiano de las fauces desmesuradas que furiosos y ansiosos mastines abren de continuo, querez conoce te una sencilla mujer, también labriega, cuya vida transcurre en el santuario de un hogar cristiano consagrada por entero a su Dios y a su familia y alejada gustosa de ese torbe lino que le llaman mundo y de esa ficción que le dicen placer.

Efectivamente, mi respetable señora, que desde que se empezó a publicar esta hoja, hecha sólo y exclusivamente para la defensa del agricultor, tan mal tratado en nuestra Patria, vengo luchando un día y

¡Agricultores!

No malvendáis vuestros trigos. Si necesitáis dinero para vuestras atenciones familiares y los gastos de la recolección, guardadlos hasta que obtengan mejor precio, y con su garantía, pedid una solitud de préstamo del Estado en el Gobierno civil, Federación Católico Agraria o EL DIARIO DE AVILA, cumplid sus requisitos y entregadla a vuestro alcalde; a los cinco días tendréis el dinero con un interés módico.

FENAL el más económico.

otro, y a mi lado plumas tan brillantes como la del ilustre consultor de la Federación Católico abulense, por ver si conseguimos redimir al labrador, lo mismo al de arriba, que al del medio, que al de abajo; todos necesitados de protección y amparo; pues esos mastines de que habla, imagen cara de los acaparadores, caciques y usureros, los tienen el cuerpo acribillado a mordiscos, y difícilmente se librará de ellos, sino constituyen una unión fuerte y poderosa, que cual baluarte de defensa dejen allí los dientes y las uñas esas fieras cuando pretendan clavarlos en el paciente labrador. Y esa defensa la pueden hallar en la Sindicación católico-agraria, que tantos frutos está dando y tanto viene favoreciendo a la agricultura; ya que nuestros Sindicatos fueran instituidos para libertar al oprimido; y oprimido está el rico, aun cuando tenga dinero, porque le falta tranquilidad; y oprimido vemos a criado porque, en ocasiones, abusa de él el amo. ¿Remedio a todo esto? Constituir Sindicatos católicos agrarios en todos los pueblos; y sobre todo en esta nuestra tierra, que es la más codiciada de la usura y que por esta plaga maldita se han visto muchos labradores en la miseria. ¿Cuanto nos podía también ayudar en esta materia social esa pueblerina que encerrada en su cristiano hogar, tiene una visión muy clara de la realidad! Compatible con sus trabajos sobre el Centenario del Santo morañego pueden ser otros relacionados con la acción social Católica; que tanto han de agradar a nuestro Santo; puesto que esparcir el bálsamo de la caridad sobre las llagas sociales y difundir la acción social católica por todas partes ha de redundar en una obra bienhechora, que no puede menos de aprender de aquel

Santo; cuyo corazón inflamado en Caridad siempre fué en busca del pobre de espíritu para consolarle en sus aflicciones.

Y contestando otro punto de la crónica aludida me hallo identificado con el pensar de la experta pueblerina; no solo han de ser estos pueblos los que aporten su granito de arena al homenaje del príncipe de la virtud sin que toda la provincia no le regateara un puñado de pesetas al que con legítimo orgullo pueden llamar paisano; y podemos afirmar que todos los pueblos de la provincia de Avila responderán con algún donativo cuando la Junta organizadora, próxima a constituirse, se dirija a ellos; como también lo hará nuestra Diputación provincial y Ayuntamiento de la Capital; y aquel monumento, que en decir vuestro ha de ser el faro potente que en noche de tempestad oriente vuestros pasos con rumbo cierto y seguro, no se completaría si quedase un solo pueblo en la provincia cuyo nombre no fuese sepultado en la caja que, como recuerdo ha de enterrarse en el pedestal del mismo. Allí para siempre se guardarán los nombres de todo el que contribuya a su levantamiento, y juntamente con el acta de la coacción de la primera piedra irán las listas de los Ayuntamientos abulenses. Aquí debiera terminar estos renglones; pero quiero contestar a los deseos de la pueblerina de saber «quien soy» con una respuesta breve; soy español, castellano y morañego; como español me indigna haber visto muchos monumentos erigidos a muchas glorias de oropel y no hallar un levantado al más español del siglo XVI: como castellano me avergüenzo que castilano tenga olvidado al más ilustre castellano y como morañego ansio finalmente, que Fontiveros glorifique el próximo Centenario con una estatuilla a su insigne paisano reparo lo que ha tiempo ha debido ser un anhelo nacional. ¿Satisface la explicación?

El labriego de la Moraña.

CRONICA SOCIAL AGRARIA

XII Congreso Internacional de Agricultura

Definiciones

El XII Congreso Internacional de Agricultura, celebrado en Varsovia a finales de junio del presente año, se preocupó, como no podía menos de la defensa de los intereses agrícolas dentro de la organización política de los Estados pues es indudable, según indicó en su de laración el expresado Congreso que la existencia y desarrollo de la agricultura depende cada vez más de la política económica de los Estados, que sólo por una fuerte organización encaminada a buscar en común las soluciones más favorables para los intereses de la Agricultura y para el bien público, podrán los agricultores ejercer una influencia poderosa y duradera sobre la política agraria de cada país.

nismo para que tenga toda la vitalidad que es necesaria para redimir la agricultura patria. No quiere eso decir que la Confederación no actúe y no sea eficaz, quiere decir únicamente que debe ser todavía mucho más eficaz de lo que es, y que puede serlo, si los agricultores se convencen de la necesidad de unirse y de defender sus intereses.

FENAL cura la Glosopeda.

El carácter confesional de la Confederación no le quita la generalidad que es necesaria para que la defensa sea más sólida de tal modo que no creamos necesario integrarla, como alguien ha pretendido, en otro organismo más vasto y más general, porque nos hallamos en un país cuyo Estado es también confesional y en el que la casi totalidad de los ciudadanos pertenecen así mismo a la confesión católica. Los pocos que no sean católicos, no tienen porque temer del carácter confesional del organismo, pues sus intereses agrícolas quedarán sobradamente defendidos por la unión de todos los demás que forman la casi totalidad, y en cambio el carácter confesional de la institución, le atribuye gran parte del fuego y del entusiasmo que necesita para la vida y para hacer eficaz su actuación, hasta el punto de que la gran mayoría de las citras entidades de carácter agrícola que viven en España sin carácter confesional, apenas si pueden sostener una vida ficticia y lánguida. Y se comprende. Estas instituciones de defensa, sobre todo cuando empiezan, no pueden prosperar si el sacrificio, y el sacrificio sólo puede inspirarle y sólo puede sostenerle firmemente la confesión religiosa y principalmente, y de un modo más absoluto la confesión católica.

FENAL contra la roña.

A este efecto el expresado Congreso acordó recomendar:

1.º Que en cada país se organice un grupo central de todas las Asociaciones agrícolas a fin de reunir, por los medios que parezcan más adecuados para las costumbres de cada región, los fondos necesarios para la propaganda, para las encuestas, estudios y estadísticas, para la represenación y la defensa de los intereses agrícolas.

2.º Producir en los Parlamentos la creación de grupos agrícolas que reúnan a todos los representantes de los intereses agrícolas sin distinción de opiniones políticas, a fin de realizar una colaboración permanente.

3.º Recordar a los agricultores que en las elecciones parlamentarias y con arreglo a las modalidades de cada país deben exigir a todos los candidatos cualquiera que sea su filiación, el compromiso formal de defender los intereses agrícolas, de mantenerse en contacto permanente con las Asociaciones agrícolas y de darles cuenta de su mandato.

4.º Crear en cuanto sea posible y en unión de las instituciones internacionales ya existentes, un órgano internacional cuya función será establecer relaciones permanentes entre todas las organizaciones centrales agrícolas de cada país.

No tenemos que encarecer la importancia de estas conclusiones, porque ellas representan lo que cotidianamente hemos venido sosteniendo en nuestros escritos y en nuestra actuación: la unión de los agricultores y su organización firme y sólidamente constituida.

En España existe ya, por fortuna, el esqueleto de esta organización en la Confederación Nacional Católica Agraria que agrupa 56 Federaciones con más de 5.000 Sindicatos, pero falta todavía incluir un poco más de alma a ese orga-

FENAL desinfectante Español.

Conviene, pues, mucho a los gobiernos y a los agricultores reforzar la vida de la Confederación Nacional Católico-Agraria para poner en planta los principios acordados en el XII Congreso Internacional de Agricultura, que al tratar de los procedimientos de llevar a cabo sus recomendaciones tiene la prudencia y el acierto de decir, que esto debe hacerse por los medios más adecuados a cada región, y con arreglo a las modalidades de cada país, y nadie ignora cuales son los medios más adecuados y las modalidades características de nuestro país, que ha vivido siempre unido e inspirado por la fe católica.

PABLO CAENZ DE BARÉS.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

- LINEA DE CUBA Y MÉJICO**
Días 19 de Santander y 21 de Coruña, el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.
- LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO**
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Ricardo Matiera.
- LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.
- LINEA DE BUENOS AIRES**
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.
- LINEA DE FERNANDO POO**
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Neúricas, Orejas. Tratamientos sin operaciones. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DE ESTÉTICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y alisamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los lunetas. Arreglo de las cejas, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del exceso (masa) de grasa.

Servicio médico y de higiene dental y barba por corriente.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una **HOTEL INGLÉS**

Sáez-Fotógrafo

Zendrera, 16

Hebiendo montado un laboratorio especial para trabajos de aficionados, lo pone en conocimiento de éstos, para hacer constar la ampliación de la fotografía en este sentido.

Revelado de películas y placas y tirada de pruebas y ampliaciones.

ZENDRERA, 16



WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España, RAPI-DA, S. A. AVIÑO, 9 Apartado 738-BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis. Ventas al contado y a plazos: Casa JAIME, AREVALO. AVILA.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

El Rey sale para la Ventosilla. -Primo de Rivera desde Valladolid irá a Cáceres, Trujillo y Navalморal, luego a Toledo y el lunes 2 de Noviembre saldrá para Africa. -Noticias de Africa, de provincias y del extranjero.

ESPAÑA

Reunión del Directorio

MADRID.—El Consejo del Directorio se reunió a las siete de la tarde, terminando sus deliberaciones a las nueve y veinte de anoche.

Asistieron cuatro subsecretarios. El de Gracia y Justicia dió cuenta de cuatro expedientes de indulto de penas leves, conmutándolas por la de destierro, en Hacienda, de varios expedientes de su departamento: el de Fomento, de los nombres de los consejeros que han de sustituir a los que cesan, por incompatibilidad, en el Consejo Superior Ferrovial, y el de Marina, de expedientes de adquisición de municiones y carbón.

El general Vallespónsa dijo que en el Consejo se habían cambiado impresiones sobre el conflicto hullero pero sin llegar a un acuerdo concreto.

El decreto sobre alquileres

HUELVA.—Una Comisión de vecinos ha visitado los periódicos para exponerle la inquietud y alarma que causa el término de la vigencia del decreto sobre alquileres.

En Huelva hay gran escasez de viviendas.

Se preparan para los festejos del próximo año

VIGO.—Se han reunido en la Alcaidía los comisionados que han de organizar los festejos populares del año próximo.

Quedó nombrada la Comisión, que procederá a la formación de una entidad con carácter permanente que se encargará de la organización.

A la hora del reparto

CADIZ.—En Chipiona, una familia reunida para tratar del reparto de bienes, por disparidad de criterio comenzó a reñir, hasta que fué precisa la intervención de la Guardia civil.

La madre, propuso una fórmula, que fué aceptada por todos los hijos, menos por uno de ellos, el cual, a su vez, propuso otra, que rechazaron los demás. El discordante empezó a golpear con sus tres hermanos, los cuales repelieron la agresión.

EXTRANJERO

Tres muertos y 17 heridos

MADRAS.—De un sangriento choque entre manifestantes indostánicos y la Policía, resultaron tres manifestantes muertos y diez y siete agentes de Policía heridos más o menos gravemente.

Bulgaria recurre a la Sociedad de Naciones

SOFIA.—El Gobierno de Sofía ha solicitado la convocatoria inmediata del Consejo de la Sociedad de Naciones, para examinar el actual conflicto greco-búlgaro.

Se sabe que la artillería griega ha bombardeado el valle de Strouma y la ciudad de Petrich, y que la infantería griega avanza por la orilla izquierda del Strouma.

Muertos en desórdenes

LONDRES.—Noticias de El Cairo dicen que con motivo de celebrarse una fiesta religiosa en Ain Tantah (Anti Libano) se han registrado serios desórdenes, a consecuencia de los cuales resultaron 54 muertos y más de 50 heridos.

Ecos de sociedad

Viajeros

Hav llegado de Madrid nuestro estimado amigo D. José García Alas y su distinguida esposa.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Dionisio de Miguel que en unión de su distinguida familia ha pasado el día en Avila.

—Con objeto de incorporarse a su nuevo destino en la Academia del Cuerpo han llegado a esta nuestros estimados amigos el capitán de Intendencia D. Francisco Rueda y el teniente D. Enrique Peláez, acompañados de sus distinguidas familias.

Fallecimiento

Nuestro estimado amigo el conocido maestro sastre D. Emilio García, ha pasado por el amargo trance de ver morir a su hijo Emilio, niño de doce meses de edad.

Le acompañamos en su justo dolor.

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

El cumpleaños de S. M. la Reina

En el salón de tapices de Palacio se celebró esta mañana una misa oficiada por el Patriarca de las Indias, con motivo del cumpleaños de Su Majestad la Reina doña Victoria.

Asistieron S. M. el Rey, el Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime. A la terminación del acto religioso el Infante y el Príncipe, acompañados del señor Antelo salieron a pie por las galerías de Palacio.

Los pliegos colocados en Mayor domía se han visto cubiertos de firmas, figurando las del Directorio militar, Cuerpo diplomático, autoridades palatinas, obispo de Madrid-Alcalá, generales Aizpuru, García Benítez, Suárez Inclán, capitán general de Madrid, ex ministros señores La Cierva, D. Alonso Sala y otros.

El Rey de Caza

S. M. el Rey saldrá hoy para la finca de la Ventosilla, donde pasará dos días cazando.

El Congreso de la Pesca

Esta mañana, bajo la presidencia del señor Tejero, se celebró la sesión plenaria del Congreso Nacional de Pesca.

Se trató de las conclusiones sobre transportes, expresando el deseo de que funcione pronto el Consejo Nacional de pesca.

Dedicóse también un debate a materia de abastos.

Regreso

Ha regresado hoy de su visita a las casas de América el vicario general

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,10; E, 70,00; D, 70,00; C, 70,15; B, 70,15; A, 70,15. G y H, 70,25.

4 por 100 Exterior.—Series F y E, 84,60; C, B, y A, 85,50.

4 por 100 Amortizable.—Series C, y A, 87,25.

5 por 100 Amortizable.—Series E, y D 95,35; C, B, y A, 95,50.

5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, C, B, y A, 95,50.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,25; B, 101,25; (enero); A, 102,40; B, 102,20; (febrero); A, 101,30; B, 101,00; (abril); A, 102,25; B, 102,15; (noviembre); A, 101,75; B, 101,50; (junio)

Acciones.—Banco de España, 578,00 Tabacos 228,00 Explosivos, 000; Azucarera preferente, 108,50; fin corriente, 108,75; fin próximo, 109,00 Idem ordinarias, 42,75; fin corriente, 00,00 fin próximo 43,00; M. Z. A. cont. do, 364,00; fin corriente, 364,00; fin próximo, 367,00; Nortes, 000,00; fin corriente 0,25; fin próximo 405,

de los coronistas de María R. P. Nicolás García.

El arzobispo de Sevilla

Esta mañana ha llegado al puerto de Santa María el Cardenal Arzobispo de Sevilla para asistir a las solemnidades que las religiosas del Sagrado Corazón celebran en honor de su fundadora Santa Sofía de Barat.

Al cardenal arzobispo se le dispensó un entusiasta recibimiento.

El lunes irá S. E. a Jerez de la Frontera.

Despacho con el Presidente

Se reunieron a mediodía para despachar con el Marqués de Estella los vocales del Directorio señores Jordana, Hermosa y Navarro.

En el hospital de Santa Adela

El Presidente del Directorio estuvo esta mañana en el hospital de Santa Adela, visitando a los heridos y enfermos de Africa.

Distribuyó entre ellos el Marqués de Estella tabacos y donativos.

Viajes del Presidente

A la salida, el general Primo de Rivera conversó con los periodistas.

Nos manifestó que esta noche salía para Valladolid y luego irá a Cáceres, Trujillo y Navalморal donde examinará las obras del puente que se construyen y que tantos beneficios reportará a aquella región.

En Trujillo el Presidente asistirá a la boda de un hijo del general Despujols y pasará la noche en la casa de los señores de Alba.

Visitará después el monasterio de Guadalupe, regresando a Madrid donde permanecerá dos o tres días.

Se propone el marqués de Estella asistir el próximo sábado a la jura de la bandera de los alumnos de Infantería en Toledo y el lunes saldrá para Africa.

De Africa

Noticias de Melilla dan cuenta de que Abd el Krim está distribuyendo dinero entre las cas cabillas no sometidas, para ver si consigue sostener el poco prestigio que le queda.

—Después de depositar coronas en el monumento a los héroes en Monte Arruit, han salido los agregados del Ejército norteamericano.

Una de las coronas colocadas por los yanquis dice: «Los jefes del Ejército Norteamericano a los héroes del Ejército español.»

—A las posiciones de Axdir han llegado varios soldados franceses que consiguieron evadirse del cautiverio de Abd-el-Krim.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES

DE SANTA TERESA

Primer premio en dos exposiciones

AVILA

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica «EL NID» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLÉ. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todas las demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

En su huida los rebeldes hicieron algunos disparos produciendo a uno heridas en el antebrazo

—Aparatos tripulados por el capitán Lucea y los tenientes Infante y Návoro volaron sobre Marnisa y Tardif, arrojando millares de proclamas de las redactadas por Solimán excitando a las cabillas a someterse.

—Ayer se verificó el acto de dar el nombre de teniente Silverio a una de las posiciones de Bocoya.

El teniente Silverio se hizo fuerte en dicha posición al frente de la jarka de Muñoz Grande durante un violento ataque rebelde.

Peregrinación que regresa

Dicen de Orense que ha regresado la peregrinación que fué a Roma con el Obispo de la Diócesis.

Periodista procesado

En Orense el juez instructor ha dictado auto de procesamiento del periodista D. Aquilino Sánchez, autor de un artículo publicado en «El Diario de Orense» contra el párroco de Osera.

Siete mil ahogados

De Londres comunican que en el ciclón registrado en el golfo pérsico desapareció una flotilla de doscientos cuarenta veleros que se de laban a las perlas.

Las averiguaciones hechas han dado un resultado negativo, dándose por seguro que perecieron ahogados siete mil individuos.

Acusaciones a Caillaux

«Le Matin» dice esta mañana que se ha reprochado a M. Caillaux en el Consejo de Ministros no haber sabido al cabo de seis meses formular un programa financiero bien definido.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

El conflicto greco-búlgaro

La agencia búlgara ha transmitido la noticia de que los ministros de Negocios extranjeros francés e inglés de acuerdo con las instrucciones recibidas por sus respectivos gobiernos han entablado negociaciones en Sofía y Atenas para que cesen las hostilidades.

Las últimas noticias son que empeora la situación porque Grecia ha reanudado el movimiento ofensivo.

Dos batallones se han dirigido por el Valle de Strum y han entrado en la ciudad de Petrich, después de haber bombardeado ésta con la artillería pesada griega.

La población de esta ciudad ha huido antes de la entrada de las tropas griegas. Otro batallón se dirige hacia Petrosas.

Las tropas búlgaras se repliegan según avanzan las griegas y no hacen frente a sus ataques esperando la solución de la Sociedad de Naciones.

De Roma

Todos los periódicos publican ya de un modo oficial que dos banqueros norteamericanos han concedido un crédito al Vaticano de millón y medio de dólares.

Consecuencias de la muerte de Nacional II

En el sumario que se instruye en Soria con motivo de la muerte de Nacional II van escritos más de cuatrocientos folios y eso que faltan algunos testigos por declarar.

Han llegado los letrados madrileños Doval, Argenta y Mesa que llevarán la acusación privada en representación de la Sociedad de Toreros. El forense ha dado de alta al procesado Cabrerizo y la Federación Sanitaria provincial ha nombrado a Osorio y Gallardo para que lleve la defensa del médico procesado.

Entre todos los sanitarios se ha abierto una suscripción para los gastos del proceso.

El pueblo de Soria y en su nombre el municipio ha nombrado al señor La Cierva para que lleve su representación en el proceso y defienda a la ciudad.

De Zaragoza

Los panaderos han dirigido un escrito al Gobernador pidiéndole la autorice para elevar el precio del pan en vista de haber subido las harinas.

También los vaqueros dicen que no pueden continuar vendiendo la leche al precio de hoy.

En la plaza de toros, Villalta ha matado magistralmente dos novillos en honor de los pobres de la Casa de Caridad. La carne de los toros también ha cedido para dichos pobres.

La entrada en la plaza ha sido gratuita y en un tendido reservado fueron colocadas las asilados.

—Por comer setas venenosas se han intoxicado gravemente Joaquín Masapulla y Josefa Bardaje.

PRENSA ASOCIADA

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos.

No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

Estación-Meteorológica de Avila

Observaciones del día 24 de octubre de 1925

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	662,1	6,8	5,6	O	5	Cubierto	4,0	Máxima 11,4
12	663,0	11,0	9,4	O	5	Nuboso	»	Mínima 4,8
13	663,7	8,2	5,4	SSO	4	Idem	»	»

PRIM ORTOPÉDICO EN AVILA

Fijamente el día 26 de cada uno de los meses de agosto, octubre y diciembre en el HOTEL INGLÉS recibirá consulta en AVILA este afamado Ortopédico de MADRID, calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo.

Piernas y brazos artificiales

Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea.—Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados, Piernas o pies torcidos, Parálisis y Tumores blancos.

Fajas elásticas para señoras y caballeros

Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de matriz, riñón flotante, etc.

Meias elásticas para várices y llagas

Aparatos electro magnéticos para Sordos y Muños y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

HERNIAS

Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento Ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico, para curar toda clase de Hernias

Cada dos meses, SIN VARIAR DE FECHA, nuestro eminente especialista recibirá consulta en

SEGOVIA, día 25, HOTEL COMERCIO } de cada uno de los meses de octubre y diciembre
AVILA, día 26, HOTEL INGLÉS. }

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA

MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

ARTRITISMO

REUMATISMO

GOTA

ARENILLAS

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTÁ COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MÁS CONÓMICA POR SER LA MÁS ACTIVA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Pavimentos de cemento portland con hierro y acero

PATENTADOS
BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos; cuerdas andenes, almacenes, etc. etc.
TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz.
Fábricas montadas para grandes producciones.
Precios ventajosos.—Grandes existencias.
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa.
Luis Salgueiro «en OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz» en VALLADOLID.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
18 de octubre «Massilia»
15 de noviembre «Lutetia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.
Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
10 de octubre «Hoedic»
30 de octubre «Formose»
19 de noviembre «Desiderade»
28 de noviembre «Groix»

PRECIOS
En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
En 3.ª con camarote y comedores 602 95
En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
4 de octubre «Meduana»
19 de octubre «Quesant»
Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.
NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada 4.—La Coruña, Plaza Orensane núm. 2.—Vilagarcía, Calle Madrid 2 y 4

Cie Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
«Chicago» el 27 de septiembre.
«La Bourdonais» el 13 de octubre.
«Roussillon» el 25 de octubre.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.
LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ
Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor «Cuba» el 7 de noviembre.
Precio de 3.ª clase a La Habana 539'50 pesetas, 2.ª intermedia, 813'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.
Precio en 3.ª clase para Veracruz, 582'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase, de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000.
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano,
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reuñidos.


CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1. 2.º

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.
POR 216 PESETAS
Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.
Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.
D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos
FIRMA,
Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.
D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
FIRMA

COMPANIA DEL PACIFICO

(LINEA DE CUBA)

Próximás salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 26 de octubre el vapor «OROYA»
- El 8 de noviembre el vapor «ORIANA»
- El 22 de noviembre el vapor «ORCOMA»
- El 6 de diciembre el vapor «ORTEGA»
- El 20 de diciembre el vapor «ORITA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.
En los vapores Oriana y Orta en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.
En los vapores Oriana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.
Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.
PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9.

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

COMPANIA TRANSOCEANICA

De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE

Vigo a Cuba

El 31 de OCTUBRE de 1925 saldrá del puerto de VIGO directamente para la

Habana y Santiago de Cuba

el magnífico y rápido trasatlántico a dos máquinas y dotado de hélice

CADIZ

ADMITIENDO PASAJE

A LOS SIGUIENTES PRECIOS (impuestos incluidos).
TERCERA CLASE DINARIA

Enferos de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	» 272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	» 143'25
En instalación de 3.ª Preferente.....	» 700 80
Id. 2.ª.....	» 835'00

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos ajamientos.—Espaciosos cuartos de baño.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.
Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIEN PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba haciéndose la descarga directamente a los muelles.
También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transcurso en Habana y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS
J. Ribas e hijos, Ltda. Colón 5. Vigo

Menéndez Pelayo

Linares Rivas

Díaz Caneja

Hoyos y Vinent

Fernández Flórez

Díez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.
Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.
D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos
FIRMA,

Boletín de suscripción
(EL DIARIO DE AVILA)
Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID.
D. de profesión domiciliado en calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.
FIRMA